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РЕГЛАМЕНТАЦІЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА СТАВКАХ  

ТА ВОДОСХОВИЩАХ В БАСЕЙНІ РІЧКИ НІЧЛАВА 
 

З метою оптимізації природокористування та раціонального використання водних ресурсів у ба-

сейні малих річок актуальним завданням є регламентація господарської діяльності на ставках і водосхо-

вищах.  

Мета. Оцінити геоекологічний стан ставків та водосховищ у басейні річки Нічлава, обґрунтувати 

оптимізаційні заходи для регламентації їх господарського використання та експлуатації.  

Методи. Експедиційний, узагальнення та систематизація, статистичний, оцінювання, геоекологі-

чний аналіз, системно-структурний, геоінформаційний, описовий, ландшафтно-екологічний. 

Результати. Розглянуто особливості використання штучних водойм (ставків та водосховищ) в ба-

сейні річки Нічлави. Звернута увага на відсутність комплексного використання ресурсів водних об’єктів 

і прибережних територій, їх забруднення та засмічення. Виявлено взаємозв’язки між діяльністю людини 

та геоекологічним станом ставків і водосховищ у басейні річки Нічлава. Вказано основні джерела забру-

днення та ризики, які несуть за собою їх діяльність. Проаналізовано вплив комунальних підприємств м. 

Борщів на екологічний стан Борщівського водосховища упродовж 2010-2020 років. Результати мають 

тенденцію до зменшення значень показників в порівняні з минулими роками, хоча рівень забруднення 

досі залишається значним. Відсікання частини річкової долини Циганки Мушкатівським водосховищем 

є результатом несправності роботи шлюзів. Розораність прибережних територій та забруднення частини 

водозбору отрутохімікатами з полів, спостерігається навколо Котівського водосховища. Обґрунтовано 

шляхи відновлення  ресурсів в басейнах малих річок і їх ефективного використання місцевими грома-

дами.  

Висновки. Процеси господарської діяльності на ставках та водосховищах активізуються. Серед 

ключових рекомендацій, обґрунтованих у роботі, насамперед, є дотримання правил експлуатації ставків 

та водосховищ, визначених чинним законодавством; відновлення прибережних захисних смуг та водоо-

хоронних зон навколо водойм; зменшення обсягів скидання забруднених та недостатньо очищених стіч-

них вод у поверхневі водні об’єкти басейну річки Нічлава.  
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Вступ 
 

Річка Нічлава – протікає у Чортківсь-

кому районі Тернопільської області, ліва 

притока Дністра. Відноситься до категорії 

малих річок, довжина 83 км, площа басейну 

– 871 км2. Долина у верхів’ї коритоподібна, 

нижче – каньйоноподібна. Заплава двосто-

роння, ширина 100-400 м., на окремих 

ділянках відсутня. Річище переважно звиви-

сте, шириною від 0,3 до 5-6 м. і більше, гли-

бина – 0,2-1,7 м. похил річки 2,1 м/км [1, с. 

229]. В річку Нічлаву впадає 11 приток, за-

гальною довжиною 124 км. Основними при-

токами Нічлави є: р. Нічлавка (права при-

тока) довжиною близько 42 км; права при-

тока р. Драпака, довжиною близько 18 км; 

ліва притока р. Циганка довжиною близько 

38 км [1]. В басейні річки Нічлава зосере-

джено 3 водосховища (Котівське, Мушкаті-

вське та Борщівське) і 84 ставки загальною 

площею водного плеса 540 га. Основним 

призначенням водойм басейну р. Нічлава є 

промислове, комунальне і сільськогоспо-

дарське водопостачання, риборозведення та 

рекреаційна діяльність. Акумулюючи воду 

весною і в паводковий період водосховища 

відіграють важливу водорегулюючу роль. 

Більшість ставків використовуються для ве-

дення рибного господарства, оздоровлення 

та відпочинку місцевого населення.  

Незважаючи на те що ставки і водос-

ховища у басейні р. Нічлава виконують ва-

жливі господарські та водорегулюючі фун-

кції, їх екологічний стан та тенденції до де-

градації є негативними. У зв’язку з цим ви-

никає необхідність регулювання антропо-

генного навантаження на штучні водойми 

малої річки. З метою ревіталізації річки Ні-

члава та оптимізації природокористування в 

її басейні актуальним науково-практичним 

завданням є дослідження геоекологічного 

стану ставків та водосховищ у басейні рі-

чки, обґрунтування оптимізаційних заходів 

для регламентації їх господарського вико-

ристання та експлуатації.   

Сучасні дослідження басейну річки 

Нічлава та інших малих річок Західного По-

ділля, в основному присвячені структурі зе-

млекористування басейнових систем [2, 3, 

4], охороні природи [5] та оптимізації при-

родокористування [6, 7, 8], трансформа-

ційним процесам у басейні річки [9,10] 

тощо. Тоді як геоекологічні проблеми самих 

водотоків, зарегульованості їх стоку, антро-

погенне навантаження залишаються не до 

кінця дослідженими.    

Актуальну інформацію про штучні во-

дойми України, зокрема ставки і водосхо-

вища, узагальнено у публікаціях Хільчевсь-

кого В.К, Гребіня В.В. та інших [11]. У дос-

лідження цих науковців систематизовано ві-

домості про регіональні та басейнові особли-

вості поширення великих і малих водосхо-

вищ України [12]. У публікації заначено, що 

у Тернопільській області нараховується 26 

водосховищ загальною площею водного 

плеса 3579 га, понад 50% водосховищ обла-

сті перебувають в оренді. Загалом в басейні 

річки Дністер, до якого належить басейн р. 

Нічлава, нараховується 61 водосховище за-

гальною площею водного плеса 11 516 га. 

Водночас в басейні р. Дністер створено 5899 

ставків, загальною площею 24622 га та 

об’ємом 290,7 млн. м3[13]. Аналіз ресурсів 

водосховищ і ставків Львівської області у 

своєму дослідженні проводила Перхач О.Р. 

[14]. Вплив кліматичних умов на гідрологіч-

ний режим Печенізького водосховища дослі-

джували Максименко Н.В., Гоголь О.М., Бо-

ндаренко Ю.В. [15]. Стадії розвитку водос-

ховищ та аквальних ландшафтів у своєму до-

слідженні описував  Яцентюк Ю.В. [16]. 

О.О. Гололобова та В.В. Толстякова за допо-

могою аналітичних і токсикологічних мето-

дів провели екологічну оцінку компонентів 

екосистеми ставу у селі Бобрівка Харківсь-

кого району Харківської області [17].Таким 

чином узагальнюючи проведений аналіз 

останніх досліджень штучних водойм у різ-

них регіонах України, можна зауважити, що 

публікацій в основному присвячені екологіч-

ному стану водойм, їх гідрологічному ре-

жиму та впливу на ці показники різних ан-

тропогенних і природних факторів. Водно-

час, проблеми регламентації господарської 

діяльності на ставках і водосховищах, особ-

ливо у басейнах малих річок, залишаються 

поза увагою науковців. Тому геоекологічне 

дослідження штучних водойм у басейні рі-

чки Нічлава є актуальним та важливим нау-

ково-практичним завданням.  
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Об’єкт та методи дослідження 
 

Матеріалами для проведення дослі-

дження геоекологічного стану та регламен-

тації господарської діяльності на ставках і 

водосховищах басейну річки Нічлава пос-

лужили результати експедиційних дослі-

джень, дані «Паспорту річки Нічлава» [18], 

Регіонального офісу водних ресурсів Терно-

пільської області, а також теоретичні та 

прикладні розробки таких вчених: Царика 

Л.П, Сивого М.Я., Ковальчука І.П., Хільчев-

ського В.К., Мариняка Я.О., Вітенка І.М., 

Царика П.Л., Бакало О.Д., Кузика І.Р., Ца-

рика В.Л. та інших.   

Об’єктом дослідження обрано ставки 

та водосховища у басейні річки Нічлава, 

предметом – гідроекологічні, гідрографі-

чні, геоекологічні та функціональні параме-

три господарського використання штучних 

водойм у басейні річки Нічлава.   

При дослідженні використано загаль-

нонаукові методи: узагальнення та система-

тизації (узагальнено гідрометричні параме-

три водосховищ у басейні річки Нічлава, 

систематизовано відомості про гідрографі-

чні параметри ставків); статистичний (із па-

спорту річки Нічлава виокремлено основні 

водогосподарські параметри водотоку та во-

дойм в межах досліджуваного басейну); опи-

совий (охарактеризовано геоекологічний 

стан та проблеми господарського викорис-

тання Котівського, Мушкатівського та Бор-

щівського водосховищ). А також спеціальні: 

експедиційний (проведено виїзне польове 

дослідження нижньої і середньої течій річки 

Нічлава, зроблено фотофіксацію стану водо-

сховищ та окремих ставків у басейні річки); 

геоекологічний аналіз (проаналізовано тен-

денції зміни якості води, за показником 

БСК5, у Борщівському водосховищі за 

останні 10 років); оцінювання (оцінено 

вплив підприємств міста Борщів на Борщів-

ське та Мушкатівське водосховища); ланд-

шафтно-екологічний (визначено геоекологі-

чні параметри дотримання режиму водоохо-

ронних і прибережних захисних смуг на-

вколо водосховищ у басейні р. Нічлава). 
 

Результати та обговорення 
 

У басейні річки Нічлава зосереджено 

3 водосховища (Котівське, Мушкатівське та 

Борщівське) загальною площею водного 

плеса 166 га та об’ємом води 3,76 млн. м3. У 

басейні річки також нараховується 84 ста-

вки загальною площею водного плеса 540 га 

та об’ємом 5,42 млн. м3. Усього площа шту-

чних водойм у басейні річки Нічлава стано-

вить 706 га (табл. 1) 

Усі водосховища у басейні річки Ніч-

лава створені у 60-70-х роках минулого сто-

ліття. Два водосховища (Котівське і Бор-

щівське) знаходяться безпосередньо на р. 

Нічлава і Мушкатівське водосховище роз-

ташоване на лівій притоці річці Циганка. За 

площею водного плеса Котівське і Борщів-

ське водосховища є практично однаковими. 

Найбільшим серед водосховищ в басейні рі-
 

Таблиця 1 

Характеристика штучних водойм на водозборі річки Нічлава [1] 

Table 1 

Characteristics of artificial reservoirs in the Nichlava River catchment [1] 

 

Водосховища 

Показник Значення  

Площа водного дзеркала, тис. га 0,166 

Об’єм, 

млн. м3 

Загальний 3,76 

Корисний 3,19 

Ставки Кількість 84 

Площа водного дзеркала, тис. га 0,54 

Об’єм, млн. м3 5,42 

Всього штучних 

водойм 

Кількість 87 

Площа водного дзеркала, тис. га 0,71 

Об’єм, млн. м3 9,19 
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чки Нічлави є Мушкатівське водосховище з 

повним об’ємом води 1,6 млн. м3 та площею 

водного плеса 0,7 км2 (табл. 2). Нормальний 

підпірний рівень найнижчим є у Борщівсь-

кого водосховища (93 м), у Котівського – 

283 м і у Мушкатівського – 221 м. Висота 

греблі у Борщівському водосховищі стано-

вить 8,5 м, ця водойма є найдовшою, відс-

тань від гирла до створу греблі 27 м. У Ко-

тівському водосховищі, висота греблі 

становить 6,5 м, у Мушкатівському водос-

ховищі висота греблі – 5,25 м. Безпосеред-

ньо на р. Нічлава є три ставки у селах Лані-

вці, Лосяч і Цигани, колишнього Борщівсь-

кого району, сьогодні Чортківського об’єд-

наного адміністративного району. Висота 

греблі у ставках сіл Ланівці і Лосяч стано-

вить 4,5 м, у с. Цигани лише 1,5 м. У с. Ци-

гани у 2016-2017 роках ставок практично 

пересихав.   
Таблиця 2 

Гідрометричні параметри водосховищ басейну р. Нічлава [1] 

Table 2 

Hydrometric parameters of reservoirs of the Nichlava River basin [1] 
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Борщівське Нічлава 27 1972 1,4 1,1 0,5 93,0 - 29,4 н. д. 

Котівське Нічлава 21 1973 1,1 0,8 0,5 283,0 218,0 8,6 2,7 

Мушкатівське Циганка 19 1963 1,6 1,4 0,7 221,0 218,0 1,2 1,4 

 

Борщівське водосховище розташоване між мі-

стом Борщів та селом Висічка. Складновигну-

тої форми, в межах річкової долини на 1,5 км у 

довжину при пересічній ширині до 200м (рис 

1). Ще півтора кілометри вище за течією зай-

має заболочена ділянка стоячої води. Особли-

вістю є острівець у центральній частині, 

з'єднаний містками з обома берегами. Площа 

острівця каплевидної форми – 0,5га, дов-

жина мостів 60 та 30м. Площа всієї водойми 

біля 25га, а висота урізу води – 190м над рі-

внем моря. Над селом Висічка рівень води 

тримає дамба довжиною 250м, глибиною 

понад 6 м. Мальовничий ландшафт широко-  

 

 
Рис. 1 – Борщівське водосховище (фото автора) 

Fig. 1 – Borshchiv reservoir (author's photo) 

https://drymba.com/uk/1032619-zamok-ruyiny-basht-vysichka-ternopilska
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листяного та хвойного лісу є місцем для від-
починкового із можливостями викорис-
тання прибережної території для надання 
рекреаційних послуг[19]. Водночас у вер-
хів’ї водосховища потрапляють стічні води 
колектору м. Борщів, які є основним джере-
лом забруднення води. 

Основними забруднювачами річки 
Нічлава і Борщівського водосховища є дер-
жавне підприємство «Техніка» у м.Борщів. 
За показником БСК5 на Борщівському водо-
сховищі у 2010 році концентрація розчине-
ного у воді кисню становила в 4,20 мгО/л, у 
2011 році – 3,8 мгО/л, у 2012 році – 3,36 
мгО/л, у 2013 році – 3,45 мгО/л, у 2014 році 

– 3,66 мгО/л, у 2015 році – 3,83 мгО/л, у 
2016 році – 3,75 мгО/л, у 2017 році – 3,28 
мгО/л, у 2018 році – 3,94мгО/л, у 2019 році 
– 2,88мгО/л, у 2020 році –  2,5 мгО/л (рис.2). 

Мушкатівське водосховище, розта-
шоване на річці Циганка (ліва притока р. Ні-
члави). Розташоване поблизу села Мушкаті-
вка, має складну подовгасто-звивисту фо-
рму (рис. 3). На відміну від Борщівського 
має нижчий рівень антропогенного наванта-
ження, це зумовлено віддаленістю від місь-
ких населених пунктів та підприємств. На 
самому водосховищі розміщена непрацю-
юча  станція по забору води для промисло-
вих підприємств м. Борщів. 

 

 
 

Рис. 2 – Тенденції зміни показника БСК5 у Борщівському водосховищі впродовж 2010-2020 рр. 

Fig. 2 – Trends of changes in the BSK5 indicator in the Borshchiv Reservoir during 2010-2020 

 

 
 

Рис. 3 – Мушкатівське водосховище (фото автора) 

Fig. 3 – Mushkativ reservoir (author's photo) 
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Прибережна територія покрита сосновим 
лісом і є сприятливою для використання у 
рекреаційних цілях [20]. Водосховище не 
використовується в цілях риборозведення, 
через несправні шлюзи з водойми не витікає 
вода. Це спричинило повне зникнення вод-
ного потоку в середній частині річки Цига-
нка. Зміна флори та фауни, розораність та 
недоцільне використання прибережних те-
риторій. На витоках з водосховища розта-
шована велика ділянка водо-болотної рос-
линності, територію якої доцільно обґрун-
тувати під заповідання, наприклад, як гідро-
логічний заказник або пам’ятка природи. 

Котівське водосховище – штучна во-
дойма розташована у с. Теклівка Копичине-
цької  міської територіальної громади Чорт-
ківського району (рис. 4). Створено водос-
ховище у 1973 році з метою риборозведення 
та рекреації Площа водосховища становить 
0,5 км², повний об’єм водосховища 1,1млн. 
м³, корисний 0,8 млн. м³, нормальний підпі-
рний рівень(НПР) 283,0 м. Середній 

багаторічний стік 8,6 млн. м³(табл.2). На во-
досховищі спостерігається порушення пра-
вил експлуатації водосховищ та прибереж-
них захисних смуг. Повна розораність в де-
яких місцях до самого водного плеса. Забру-
днення великою кількістю хімічних добрив, 
отрутохімікатів, органічних відходів, які 
вимиваються і потрапляють у поверхневі 
води. Усі ці фактори забруднення негативно 
впливають на якість води, що в свою чергу 
спричиняє погіршенню гідроекологічних 
параметрів річки Нічлава. Повне нехту-
вання правил експлуатації водосховищ [21] 
веде за собою зміну екологічного стану во-
дного об’єкту. Для покращення геоекологі-
чного стану території водозбору доцільно 
поступово збільшувати площі екостабілізу-
ючих угідь (луки, ліси, кормові угіддя), ве-
сти «суворий» контроль щодо норм вне-
сення мінеральних добрив та використання 
пестицидів, а також заборонити розорю-
вання земель 50-100-метрової прибережної 
захисної зони навколо водойми. 

 

 
 

Рис. 4 – Котівське водосховище та прилеглі території 

Fig. 4 – Kotiv reservoir and adjacent territories 

 
У басейні річки Нічлава розміщено 84 

ставки. Площа водного дзеркала 0,54 тис. га. 
Більшість ставків зосереджена у верхній час-
тині басейну річки. Найбільші з них розташо-
вані у м. Копичинці, селах: Теклівка, Гадинкі-
вці, Швайківці, Коцюбинці, Жабинці, Пробі-
жна. Тому тут відзначається висока зарегу-
льованість річкового стоку. З однієї сторони 
це дає можливість регулювати повеневий і па-
водковий стік, уникати підтоплення населе-
них пунктів сільськогосподарських угідь, з 

іншої сторони втрачається цілісність річково-
басейнової системи, яка розчленована на ок-
ремі відтинки, сповільнюється течія річок, по-
силюється  накопичення донних відкладів. 
Основним призначенням ставків є риборозве-
дення, зважаючи на великі площі ставків, та 
не рентабельність рибного господарства, зна-
чна кількість водойм уже не виконує основ-
ного призначення. Спостерігається зникання 
невеликих ставків, їх забруднення та заму-
лення.  
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Правила експлуатації штучних водних 
об’єктів у басейні річки Нічлава порушу-
ються. Відсутнє комплексне використання 
водних ресурсів водосховищ. Не здійсню-
ється забор води для  господарських потреб. 
Розораність прибережних ділянок, змив з 
прибережних територій різних видів забруд-
нювачів. Тривале забруднення Борщівського 
водосховище комунальними стоками, поява 
стихійних смітєзвалищ призводять до посту-
пової деградації та зникнення водойм. За-
вдання сталого використання ресурсів водос-
ховищ не виконуються.  

З метою оптимізації природокористу-
вання та раціонального використання водних 
ресурсів ставків і водосховищ басейну р. Ніч-
лава, доцільно в межах Мушкатівського водо-
сховища та прибережних територій створити 
регіональний ландшафтний парк. Створення 

заповідного об’єкту сприятиме збереженню 
водойми, покращенню екологічного стану рі-
чки Циганка та розвитку рекреації поблизу м. 
Борщів. Забруднення Борщівського водосхо-
вища комунальними стоками погіршує якість 
водних ресурсів, що у свою чергу перешко-
джає їх використанню в господарських та ре-
креаційних цілях. Проте, територія навколо 
водосховища є перспективною для створення 
регіонального ландшафтного парку. 

Важливим аспектом комплексного ви-
користання ресурсів ставків та водосховищ є 
розробка програми відновлення водних 
об’єктів малих річок і штучно створених во-
дойм, їх комплексного використання на рівні 
територіальних громад. Ця програма моглаб 
бути складовою частиною перспективного 
плану еколого-соціально-економічного роз-
витку місцевих громад. 

 

Висновки 
 

Аналіз гідроекологічних, гідрографіч-
них, геоекологічних та функціональних па-
раметрів ставків і водосховищ у басейні р. 
Нічлава, показав розбалансованість їх вико-
ристання та негативні тенденції до забруд-
нення і деградації водойм. Встановлено, що 
на геоекологічний стан Борщівського водос-
ховища в основному впливають забруднені 
стоки комунальних і промислових підпри-
ємств м. Борщів. Мушкатівське водосхо-
вище, яке є найбільшим у басейні річки, ха-
рактеризується задовільним екологічним 
станом. Територія навколо водосховища і 
сам водний об’єкт є перспективним для запо-
відання та використання у рекреаційних ці-
лях. Проте, незадовільний стан дамби водос-
ховища, практично знищив річку Циганку, 
яка через розвалені шлюзи не витікає із во-
досховища. Якісні показники води у Котівсь-
кому водосховищі відповідають норматив-
ним параметрам. Ландшафтно-екологічний 
аналіз території навколо водосховища за-
свідчив значне антропогенне навантаження 

на водойму. Нами зафіксовано розораність 
прибережної захисної смуги, відсутність во-
доохоронних зон і як наслідок змивання мі-
неральних добрив та отрутохімікатів з обро-
блювальних сільськогосподарських угідь на-
вколо водосховища. Ставків у басейні річки 
Нічлава нараховується близько 84 загальною 
площею водного плеса 540 га. Найбільшими 
ставками є водойми у м. Копичинці та селах 
Ланівці, Лосяч, Цигани. Екологічний стан 
ставків є задовільним, в окремі маловодні 
роки невеличкі ставки мали тенденцію до пе-
ресихання.  

З метою оптимізації природокористу-
вання у басейні річки Нічлава та регламента-
ції господарського використання ставків і 
водосховищ нами запропоновано ряд захо-
дів, які включають пропозиції щодо ство-
рення заповідних об’єктів, збалансування 
структури землекористування, дотримання 
режиму водоохоронних та прибережних за-
хисних смуг.  
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REGULATION OF ECONOMIC ACTIVITIES ON PONDS AND RESERVOIRS  
IN THE NICHLAVA RIVER BASIN 

 
Economic development of the territories of small river basins, high anthropogenic load, and flow regula-

tion is correlated with the number of ponds and reservoirs on the river or in its basin. In order to optimize use of 
natural resources and rational use of water resources in the basin of small rivers, regulation of economic activities 
on ponds and reservoirs is a relevant task. Since there are 3 reservoirs and more than 80 ponds in the Nichlava 
river basin, the problem of regulating their economic use is important and urgent from the point of view of 
revitalizing the water flow and ensuring balanced environmental management in the river basin.  

Purpose. To assess the geoecological condition of ponds and reservoirs in the Nichlava River basin, to 
justify optimization measures for the regulation of their economic use and exploitation. 

Methods. Expeditionary, generalization and systematization, statistical, evaluation, geoecological analy-
sis, system-structural, geo-informational, descriptive, landscape-ecological 

Results.The peculiarities of the use of artificial water bodies (ponds and reservoirs) in the Nichlava River 
basin have been considered. Attention to the lack of complex use of resources of water bodies and coastal areas, 
their pollution and contamination has been drawn. The main sources of pollution and the risks associated with 
their activities have been indicated. The influence of communal enterprises of the city of Borshchiv on the eco-
logical state of the Borshchiv reservoir during 2010-2020 has been analyzed. The results tend to decrease com-
pared to previous years, although the level of pollution is still significant. The cut-off of part of the Tsyhanka 
river valley by the Mushkativ reservoir is the result of a malfunction of the locks. Plowing of the coastal areas 
and contamination of part of the catchment with poisonous chemicals from the fields is observed around the 
Kotiv reservoir. Ways to restore resources in the basins of small rivers and their effective use by local commu-
nities have been substantiated. 

Conclusions.The processes of economic activity on ponds and reservoirs are becoming more active. In-
terrelationships between human activity and the geoecological state of ponds and reservoirs in the Nichlava River 
basin have been revealed. Among the key recommendations substantiated in the work, first of all, there is keeping 
to the rules of the operation of ponds and reservoirs, defined by the current legislation; restoration of coastal 
protective strips and water protection zones around reservoirs; reducing of the amounts of dumping of contami-
nated and insufficiently cleared wastewater into surface water bodies of the Nichlava River basin. 

KEYWORDS: Nichlava River, artificial water objects, ponds, reservoirs, pollution 
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